

【小組查經材料】

希伯來書 12 - 忍耐到底必得著應許

2021 年五月 14 - 15 日

第一時段：歡迎你來（15 分鐘）

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段：敬拜讚美（20 分鐘）

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。（組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。）

1. 宣教單位：認領的單位是_____他們的需要是_____。
(如果你不確定小組認領的單位，請洽教會。)

2. 教會事工：

- 教會實體主日崇拜，因有限額請至 social app 登記
- 4/10-5/30 裝備課程：週六 9&10:30 am; 主日 9 am (zoom)
- 4/11-5/23 啟程福音視訊，主日晚 7:30 (zoom)
- 5/15 小組長雙月會 (zoom)

3. 新來賓：_____請於聚會前確認來賓名字。

病痛組員或親朋：_____並商討如何關懷他們。

4. 為經濟及教會重新開放過程十分順利平安禱告。也為各個教會都能順利回到實體崇拜禱告。

第三時段：話語分享（45 分鐘）以分享討論並應用神的話在每天生活裡

1. 回應主日信息—聚會前，請上網仔細重聽一次。上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話是你印象最深刻的？

2. 分享你過去一週所思想的是什麼？有什麼是你需要加強或實踐。
(請儘量保持在 10 分鐘之內)

本週主題：忍耐到底必得著應許

經文：希伯來書 10：19 - 39

背誦經文：你們必須忍耐，使你們行完了神的旨意，就可以得著所應許的。
(來 10: 36)

希伯來書作者在第 9 章裡闡述耶穌是以祂在十字架上所流的寶血立下新的約。接著作者在 10：1-18 節裡闡述律法是將來之事的影兒，舊約裡的祭司依律法的規條，每年必須來到神面前獻上贖罪祭，但耶穌一次獻上自己為贖罪祭，一次完成永遠的贖罪祭，就不再為我們的罪獻祭，如今祂坐在父神的右邊，聖靈也作見證，神是以血與人立約，並且神將祂的話語刻在人的心版上，這都是因著耶穌以血立新約，神就不再記念人的罪犯。我們要感謝耶穌為我們所做的，要信靠祂堅忍到底必得著神的應許。

一、耶穌開了一條又新又活的路（19-25）：(請先讀 V. 19-25 再讀下文)

A. 信徒可以直接來到神面前（19-22）：作者從上文告訴讀者耶穌基督如何成為我們的贖罪祭後，就再次告訴讀者們，耶穌為我們打開了一條又新又活的道路。所以，我們可以：
1. 坦然無懼來到神面前（19）：舊約裡只有大祭司可以進入至聖所來到神面前。但因耶穌以血立新的約，神與人之間的隔閡已經被拆毀了：耶穌死在十字架上時，殿裡的幔子從上到下裂為兩半，幔子就是耶穌的身體，祂為我們打開來到神面前的道路，信徒要信靠耶穌勇敢地經過這條又新又活的道路來到至聖所與神會面。
2. 心存誠心和信心來到神面前（22）：首先，神的家就是教會，耶穌照管教會，也就是照管信徒。耶穌的寶血洗淨人的罪，罪不再被紀念，良心就沒有虧欠，在接受洗禮時，所做的宣告“舊事都已過了，一切的變為新的了”（林後 5：7），我們有一個完全新的生命，就要以真理（誠心）和信心，信靠耶穌來到神面前。

B. 堅守神所應許的盼望（23-25）：作者講完了我們既然可以直接來到神面前，那麼，我們如何堅守神給我們指望呢？他勉勵我們有三個要做的：
1. 要堅守神賜給的應許（23）：神是信實的，祂的應許已經透過耶穌基督成就了，所以，領受了得救的真理信了耶穌，就不要因艱難的環境或逼迫而有所動搖，反倒是要繼續守住得救的真理。

2. 要彼此激勵（24）：希伯來信徒對於耶穌一次獻上永遠的贖罪祭是很被激勵的，以前獻祭所花的時間和錢財都省下來了，現在有更多時間、有更多錢財來做有意義的事。仔細想一想，領受了耶穌所完成的救恩，成為神的兒女，就應該珍惜在基督裡成為家人的弟兄姊妹們，不再自

顧自己的事，乃是要顧念別人的事，要彼此相愛，幫助並資助有需要或欠缺的人，並且彼此勸勉遵守神的話語，行神所喜悅的事。3. 要持續聚會（25）：信徒聚集常常互相提醒耶穌所應許的事，彼此連結、彼此鼓勵，知道耶穌必再來，否則忘記了祂再來的日子已經近了。

討論問題 1：當有人為你做了一件你想做卻做不到的事，你會有何感受呢？（破冰題）

討論問題 2：我們應當如何回應耶穌所開的又新又活的路？為什麼我們不能停止聚會？（觀察題）

二、不可故意繼續犯罪，神必報應（26-31）：（請先讀 V. 26-31 再讀下文）

A. 領受之後不要故意犯罪（26-27）：領受救贖的恩典，卻仍然故意繼續犯罪的人，是再也無法從別處或靠其他方法得著赦免，因為已經不再有為罪而獻的祭為他存留。這等人只能像仇敵一樣的等待神烈火般的審判，那是多麼的令人膽顫心驚的事！

B. 践踏神兒子的必受嚴厲刑罰（28-31）：接著，作者引用希伯來人所熟悉的摩西律法來解釋故意犯罪的人為什麼會遭受到烈火般的審判。申命記 17:6 記載著，人觸犯了摩西的律法規條，只要經過兩、三人的見證證實，罪就確立了，是會被處死的，是不會得到任何憐憫的而被免除受刑的。何況是踐踏神的兒子耶穌的救恩呢？故意犯罪的人就是看耶穌為他所流的寶血為平常，不把耶穌的血當一回事，這是踐踏耶穌的寶血，也是辱罵了聖靈為耶穌做的見證，就是得罪三位一體的神，作者要讀者衡量一下，就能明白故意持續犯罪的人一定會得到比觸犯律法更嚴重的刑罰。接下來，作者引用申命記 32:35-36 的經文，更進一步的解釋故意犯罪的人一定會得到報應的，因為他們是得罪神兒子耶穌，神的審判一定會臨到他們身上，雖然神的大審判是在耶穌再來的日子，但對於故意犯罪的人的審判可能會在今世發生。因此，作者再度警告故意犯罪的人是落在神的審判裡，雖然他們得救了，但因他們故意持續犯罪，就落入神的手裡，也就是神的審判裡，那是非常可怕的！

討論問題 3：作者如何警告那些故意持續犯罪的信徒？我們應如何避免故意犯罪？（觀察、應用題）

三、忍耐到底必得著應許（32-39）：（請先讀 V.32-39 再讀下文）

A. 忍耐到底必得著應許（32-36）：作者提醒信徒過去是如何甘心忍受苦難的。當時希伯來人一接受耶穌是基督後，就落入了許多艱難，面對各種的挑戰：被人毀謗、被家人和猶太宗教人士棄絕，導致無法在社會立足，生活困頓，連沒有任何關係的人也不憐憫他們，反而加入逼迫他們的行列裡。你們體恤那些在受逼迫而被囚禁的人，卻因而受到牽連，導致家業被搶奪，卻仍然以喜樂的心來接受逼迫，還是心甘情願的去幫助新的信徒，因為你們很清楚，神應許的產業一天上的基業及永生的生命，是更美好的、是永遠長存的。所以，不要放棄對神的信心，乃要以勇敢的、不要畏懼的心面對各種艱難逼迫，神將會豐豐富富的賞賜給你們。勉勵信徒要持續忍耐，繼續遵行的話語，就可以得到神所應許的產業。

B. 義人因信得生（37-39）：作者以哈巴谷書 2:3-4 勉勵在苦難中的信徒要帶著信心和盼望來等候耶穌的再來，因祂還有一點時候就會來，所以要繼續以信心等候，不要像那些退後的人，因為我們是相信耶穌而得救的人。

討論問題 4：在等候神的應許的時候，你會遇到什麼困難或挑戰？希伯來的作者如何鼓勵我們？（觀察、應用題）

討論問題 5：請分享你會如何幫助信心軟弱的弟兄姊妹？請花一點時間，現在就為他們提名禱告？（應用題）

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢！謝謝祢差遣祢的獨生愛子耶穌來到世上為我們開了一條又新又活的道路，使我們可以歡喜地來到祢面前，與祢面對面。求祢的靈來指教我們、警戒我們，引導我們在蒙祢喜悅的道路上！也求祢提升我們信心來勝過一切艱難，也賜給我們力量，能堅忍到底，必得著祢所要賜給我們的應許。我們如此禱告乃是奉主耶穌基督得勝的名求，阿們！

第四時段：禱告服事(10分鐘)請小組長帶領，為彼此的需要禱告。

05/21 生活查經

05/28 希伯來書 11：1-8，17-23

06/06 希伯來書 12